
Uitslag enquête auteursrecht en AI



1. Wat is je leeftijd?
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2. Binnen welke maakdiscipline ben je actief? [meerdere opties
mogelijk]
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3. Hoe ben je bij deze enquete terechtgekomen?
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4. Hoe goed ben je op de hoogte van de recente ontwikkelingen op het gebied van generatieve AI? (AI-systemen die op 
basis van een opdracht geheel nieuwe content kunnen genereren, zoals maar niet beperkt tot ChatGPT, MidJourney, 

Dall-E).
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5. Maak je gebruik van AI-programma's binnen je 
kunstpraktijk?
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6. Heeft de ontwikkeling op het gebied van generatieve AI 
invloed op je kunstpraktijk?
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7. Zo ja, welk effecten heeft AI zijn nu al op je 
kunstpraktijk? 
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8. AI-systemen worden “getraind” op basis van gigantische hoeveelheden data. Hieronder 
bevinden zich ook grote hoeveelheden afbeeldingen van het internet, waaronder ook 
afbeeldingen die (nog) auteursrechtelijk beschermd zijn. Ben je hiervan op de hoogte?
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9. Wat vind je ervan dat AI-systemen worden getraind op basis van grote
hoeveelheden online beschikbaar (en mogelijk auteursrechtelijk beschermd) 

materiaal?
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10. Als er een mogelijkheid zou zijn om actie te ondernemen tegen AI-ontwikkelaars met 
betrekking tot jouw werk dat online aanwezig is en mogelijk gebruikt wordt om AI te

trainen, wat zou je dan willen doen?

4%
4%

12%

19%

49%

8%

4%
1%

0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6
Ik hoef geen actie te ondernemen, ik ben blij met AI
en het maakt mij niet uit dat mijn werk ter training
kan worden gebruikt
Ik hoef geen actie te ondernemen, AI heeft geen
effect op mijn kunstpraktijk

Neutraal

Ik wil wel actie ondernemen, bijvoorbeeld door mijn
rechten voor te behouden en te voorkomen dat mijn
werk in de trainingsdatabase terechtkomt
Ik wil wel actie ondernemen, bijvoorbeeld door
(Pictoright te laten) vragen om een vergoeding voor
het gebruik van mijn werk
Ik wil wel actie ondernemen, want ik wil helemaal
niet dat generatieve AI wordt ontwikkeld: zulke
systemen moeten verboden worden
Anders, nl;

Geen respons



11. Sommige AI-ontwikkelaars stellen een rechtenvoorbehoud (een zogenaamde “opt-
out”) te zullen respecteren. Ben je hiermee bekend en zo ja, heb je hier al gebruik van 

gemaakt?
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13. Sommige generatieve AI-programma’s kunnen een werk maken “in de 
stijl van” een beeldend kunstenaar. Wat vind je daarvan?

2% 2%

17%

46%

28%

5%

0

0,05

0,1

0,15

0,2

0,25

0,3

0,35

0,4

0,45

0,5

Goed, zo kan ik mijn opdrachten aan de AI
specifieker maken en goed laten zien waar ik
naar op zoek ben
Goed, het is belangrijk om voort te kunnen
bouwen op de stijl van iemand anders

Neutraal

Slecht, zo kan heel makkelijk worden
geparasiteerd op het werk van een andere
maker
Slecht, zo kan verwarring ontstaan over de
maker van een werk

Anders, nl:



14. Zie je AI als een bedreiging of als een kans voor beeldend
makers?
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15. Wat zie je als de belangrijkste bedreigingen van AI 
binnen je praktijk?

14%

32%

25%

6%

20%

3%

0

0,05

0,1

0,15

0,2

0,25

0,3

0,35
Creativiteit staat onder druk

Problemen rond intellectuele
eigendom

Klanten betalen minder voor
bepaalde opdrachten/zullen eerder
naar AI grijpen
Beveiliging en vertrouwelijkheid
klantgegevens

Ethische implicaties
(vooringenomenheid, privacy
schending in database, bias etc)
Ik zie geen bedreigingen door AI
binnen mijn kunstpraktijk



16. Wat zie je als de belangrijkste voordelen van AI 
binnen je praktijk?
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